På flygplatser används röntgen för att personal ska kunna se vad passagerarna har i sitt bagage. Detta sker genom att innan passagerarna kommer till området där boardingen sker får de gå genom en kontroll. Vid kontrollen finns det flera vakter av vilka det är en som kollar igenom röntgenbilderna på handbagaget. Detta är givetvis viktigt för att säkerheten ombord på flygplanen ska kunna garanteras men gör samtidigt också intrång på den personliga integriteten. Passagerarna vill ju egentligen inte att någon ska kolla igenom deras bagage och att sedan att kroppen skall genom sökas med metalldetektorer. Passagerarna har heller inget val till detta system om dessa vill flyga istället för att åka bil eller med något alternativt färdmedel. Personalen på flygplatsen måste utföra sitt jobb trots detta etiska dilemma.
Heteronomi-Autonomi
Heteronomi

Heteronomin är ett instinktivt sätt att analysera etiska problem. Å ena sidan är den stora fördelen är att det går snabbt att göra en sådan analys medan metodens nackdel å andra sidan ger utövaren av analysen dålig kontroll.

Reflexmässiga tankar

Denna aspekt är dominerad av det automatiserande tänkandet och ser därför olika ut för olika personer som berörs av systemet. Passageraren tänker att det får absolut inte släppas ombord några galningar med vapen, jag kan ju dö! Vidare tänker passageraren att det ska vara enkelt att flyga, kanske till och med är enda alternativet på längre sträckor, och därför ska jag få ta med mig vad jag vill. Personalen tänker också att de i första hand ska garantera passagerarnas säkerhet, därför måste kontrollen utföras.
Dogmatiska låsningar
Dogmatiska låsningar knyter mer an till större och viktigare principer. Ur personalens perspektiv tänker de har ett jobb som ska skötas och om inte de gör det gör någon annan det. Även om de själva skulle tycka att det är fel är det alltså någon annan som säger till dem att utföra sitt jobb, och pengarna måste ju ändå in föra att familjen ska kunna försörjas. Därför kan heller inte känslorna hos passagerarna få styra.
Autonomi

Autonomiskt tänkande ser mer till helheten och öppnar mer för kritiskt och systematiskt tänkande. Detta ger en analys av högre kvalité men kan vara desto mer resurs- och tidskrävande.
Konkreta värden

De konkreta värdena innefattar vilka det är som berörs och vilka deras värderingar är. Personalen på flygplatsen och deras intressenter ställer sig frågan om ett avskaffande av säkerhetskontrollen skulle bidra till effektivare resor för passagerarna och om säkerheten då skulle kunna garanteras. Vidare kan de ställa sig frågan om säkerheten egentligen ökar vid en kontroll, passagerarna kan ju säkerligen ta med sig potentiella vapen ombord ändå om de verkligen vill. Passagerarna tycker självklart att det vore bra med effektivare flygplatser och passagerarna vill ju inte heller få sina handbagage genomsökta. 

Handlingsalternativ och värden
Här ifrågasätts vad som ska göras och hur det påverkas värderingarna hos de olika parterna. Personalen måste hitta ett sätt för att säkerheten ska hållas på en hög nivå. Vidare måste de se till hur detta kommer att påverka passagerarna, detta blir särskilt aktuellt i det här fallet ur ett integritetsaspekt. 

Autonom analys
I den autonoma analysen så jämförs olika alternativ där fördelarna ställs mot nackdelarna. I det här fallet med säkerhetskontrollen så kan följande alternativ jämföras:

1. Att ta bort säkerhetskontrollen helt
2. Att behålla säkerhetskontrollen så som den ser ut idag

3. Att lita på passagerarnas ärlighet och göra stickkontroller, ungefär som man gör idag vid tullen.

Ta bortsäkerhetskontrollen

Säkerhet

Detta är en katastrof för säkerheten. Vem som helst kan ta med sig vad som helst ombord på flygplanen. Inte nog med risken för flygkapningar kan detta resultera i att passagerarna väljer att ta med sig för mycket bagage in i kabinen vilket kan vara farligt vid eventuella olyckor. 
Integritet

Passagerarna slipper vakter som vill rota igenom bagaget och passagerarna slipper även att bli skannade med metalldetektorer.
Effektivitet

Det kommer att gå snabbare för passagerarna att komma till planen vilket även gör att tiden för incheckningen kan senareläggas. Personalkostnader kommer också att kunna sparas in och flygplatsen kommer alltså att bli effektivare (ur ett ekonomiskt och tidsmässigt perspektiv).
Behålla säkerhetskontrollen

Säkerhet

Säkerheten i nuläget och vid en fortsättning av liknande kontroller är hög. Oberoende personal kan se till att passagerarna inte tar med sig vapen ombord. De kontrollerar även att mängden packning är förhållandevis liten och att inte elektroniska apparater som kan störa flygplansutrustningen tas med.
Integritet

Den personliga integriteten hos passagerarna tas det inte mycket hänsyn till och passagerarna blottas in på bara livet. Bagaget skannas igenom och om inte det vore nog så skannas även passagerarna igenom om metalldetektorn ger för stort utslag. Detta betyder att skärp och smycken först måste tas av och om det inte räcker måste passagerarna visa ännu mera. Personer med hjärtfel som måste bära pacemakers måste även meddela detta, även fast passageraren av olika anledningar vill hemlighålla sin sjukdom. 
Effektivitet
Att kontrollera alla passagerare är inte särskilt effektivt ur ett ekonomiskt och tidsmässigt perspektiv. Många vakter måste anställas på flygplatsen och köerna ringlar sig ofta långa med passagerare som vill komma till flygplanen.
Tullprincipen
Säkerhet

Säkerheten blir inte särskilt hög utan många passagerare med föremål som inte fås ta ombord slinker igenom. För den ”vanliga” passageraren kommer detta säkert att betyda samma sak som idag, och dessa passagerare kommer inte att chansa för att ta med sig olovliga saker. Flygplanskapare kommer att utnyttja det faktum att många slinker igenom och kommer att försöka ta med sig vapen ombord, precis som knarksmugglare idag ofta lyckas ta sig igenom tullen. 
Integritet

Passagerarna kommer ofta att slippa visa upp vad de har med sig och inte behöva berätta om sjukdomar som de helst håller för sig själva. Detta är bra ur ett integritetsperspektiv men samtidigt kommer vissa passagerare kontrolleras, vare sig de vill eller inte.
Effektivitet
Detta kommer att var effektivare än idag då inte lika mycket personal behövs och inte lika många passagerare behöver kontrolleras som idag.
OLE
1. Uppstår etiska problem och konflikter i den verksamhet där IT-SYSTEMET ska användas?

Vid kontrollen så uppstår etiska problem. Detta eftersom passagerarna måste kontrolleras noga för att säkerheten ombord ska kunna garanteras.
2. Uppstår etiska problem och konflikter p.g.a. IT-SYSTEMET?

Idag när säkerhetskontrollen och dess tekniska hjälpmedel uppstår etiska problem. Detta eftersom med hjälp av datorer, röntgen och metalldetektorer så gör personalen intrång på den personliga integriteten.

3. Vilka är de som har något intresse av eller blir påverkade av IT-SYSTEMETS utveckling,

användning och blotta existens (t ex personer, grupper, organisationer, samhälle, miljö, etc)?

De som har intresse av att detta system tillämpas är flygbolagen, passagerarna och samhället i stort. Flygbolagen vill givetvis att passagerarna ska känna sig trygga ombord och att det skulle vara dåligt för flygbolagets image om det skulle ske för många kapningar. Passagerarna vill heller inte vara rädda för att planet ska övertas av terrorister. Att hela samhället är intresserat av att säkerhetskontrollen fungerar, med hjälp av den tekniska utrustning, blev tydligt efter 11 september 2001. Då påverkades hela världen av att säkerheten var bristfällig och att personalen sedan kunde söka igenom bagaget än mer grundligt blev mer accepterat.
4. Vad har de för värderingar, intressen, plikter, ställningstaganden och attityder i samband med

användningen av IT-SYSTEMET?

Passagerarna har intresse av att det ska kännas säkert att flyga utan att kontrollen ska kännas obehaglig. Därför måste idag alla passagerare kontrolleras för att få flyga och passagerarna har inget val förutom att acceptera detta, även om flera passagerare tycker att denna kontroll är jobbig och ansträngande.
Personalen måste sköta sitt jobb för att tjäna pengar, och om de inte gör sitt jobb får de sparken och någon annan får ta över.

5. Vilken effekt kommer IT-SYSTEMETS användning att få på var och en av alla värderingar

och intressen inblandade i denna situation? Kommer det att överensstämma med några

värderingar och komma i konflikt med andra? Vilka värderingar och hur?

Användningen av röntgen och metalldetektorerna kommer att kännas påfrestande för passagerarna ur ett integritetsaspekt men samtidigt få passagerarna att känna sig tryggare. Utan de tekniska hjälpmedlen skulle det behövas fler anställda för att kontrollera passagerarna och därför skulle fler kunna tjäna pengar genom att jobba där. Med systemet så kan personalen jobba både effektivare och med större noggrannhet,
6. Vad ska du göra konkret för att säkerställa IT-SYSTEMETS optimala användning när det

gäller etiken? T ex anpassa produktens design, utbilda användarna, förändra organisationen,

informera berörda parter, etc. Hur ska du göra detta?

Jag skulle försäkra mig om att personalen skulle ha en bra utbildning för att sköta sitt jobb. I utbildningen skulle de etiska aspekterna tas upp för att personalen ska bli medvetna om passagerarnas situation, inte bara om säkerhetsriskerna om olovliga föremål tas med. Viktigt vore även att både personalen och passagerarna skulle bli informerade om tystnadsplikten (om det finns en sådan) och att informationen om passagerarna och deras bagage (och ev. sjukdomar) inte sprids vidare. I övrigt tycker jag att själva kontrollen är bra utformad där passagerarna relativt smidigt kan passera med en hög säkerhet som följd.
